

31.1
2/98
39
В архив
Суть боя
расширя
и ищут
Ю. П. Митт
25.12.95г.



ГУБЕРНАТОР ПРИМОРСКОГО КРАЯ

690110, г. Владивосток, ул. Светланская, 22

21.12.95

№ 8-43/3096

Президенту Российской Федерации
Ельцину Б.Н.

Уважаемый Борис Николаевич!

17 декабря в Приморском крае наряду с выборами в Государственную Думу РФ состоялись выборы губернатора Приморского края. Впервые в истории Приморья, в истории всего российского Дальнего Востока глава исполнительной власти был избран демократическим путем, в результате выборов, в которых принимали участие несколько кандидатов и которые прошли под пристальным контролем общественности. Значение этого события велико: демократические процедуры формирования органов власти постепенно "перетекают" с верхнего уровня государства - Президент РФ и Федеральное собрание РФ, на уровень регионов, завершается становление новой российской государственности. Для меня особенно значимо то, что выборы губернатора края стали возможны только благодаря Вашему решению. Безусловно, сыграли роль Ваши последовательность и твердость в осуществлении громадных и нелегких преобразований, которые, я в этом не сомневаюсь, выведут нашу страну на столбовую дорожку Истории. Но для меня очень дорого и другое - Ваше доверие, которое еще раз проявилось в разрешении провести выборы главы исполнительной власти края, доверие тем более ценное и дорогое, что оно выдержало испытание временем.

В 1993 году Вы назначили меня главой администрации Приморского края. Судьба распорядилась так, что уже в первые месяцы мне пришлось принимать самые крутые, самые беспощадные меры против разворовывания края, против частичной утраты российского суверенитета в ряде приграничных территорий Приморья. Естественно, это вызвало болезненную реакцию у полукриминальной приморской публики, заволновались и их столичные партнеры, тесно связанные с ними деловыми связями. Стал расти "снежный ком" доносов, так называемых "аналитических записок" и справок, косяком пошли проверки. Недоброжелатели не гнушались ничем. В октябре 1993 года они даже попытались разыграть "карту Руцкого", изобразить меня предателем. Однако Вы, Борис Николаевич, даже в это смутное время, когда, не выдерживая колоссальных политических нагрузок, ломались испытанные люди, когда "сгорали" устоявшиеся репутации, поверили мне и отменили все наветы. И сейчас, два года спустя, я не могу без волнения вспоминать те дни.

№ 05728

1994 год принес новые испытания. Еще очень трудно и противоречиво пробивается в нашей стране демократия: неотлаженность многих демократических процедур и изломанность массовой психологии российского народа часто служат питательной почвой для появления разного рода политических проходимцев. Так во главе города Владивостока оказался психически нездоровый, некомпетентный и своекорыстный человек. Уже спустя несколько месяцев он не только привел на грань катастрофы городское хозяйство, но и оказался втянут в несколько некрасивых и сомнительных историй. Однако несовершенство нашего законодательства, а самое главное - "политические игры" тогдашнего руководства Генеральной прокуратуры РФ создали тупиковую ситуацию. И только Вы, Борис Николаевич, нашли единственно верный выход и спасли крупнейший город России от шизофрении.

Не безоблачно складывались и мои отношения с рядом руководителей Правительства РФ. Остро чувствуя боли и беды людей, придавленных материальными тяготами, незаслуженно забытых в некоторых правительственных решениях, я всегда об этом говорил прямо и резко. Но ведь не я один критиковал чрезмерную социальную жесткость Правительства РФ в некоторых вопросах. На это неоднократно указывали и Вы: и в Послании Федеральному Собранию РФ, и на пресс-конференциях, и в некоторых распоряжениях. Поэтому я считал и считаю себя сторонником президентской экономической политики точно так же, как был и буду сторонником безусловного единства Российского государства, категорическим противником сепаратизма. Хочу, чтобы Вы об этом знали и ни секунды не сомневались во мне.

Уважаемый Борис Николаевич, как бы ни сложилась расстановка политических сил в стране после выборов в Государственную Думу РФ, я был, есть и буду Вашим преданным сторонником и надежным помощником и на посту губернатора края, и в Совете Федерации РФ. Я испытываю к Вам чувство глубочайшего личного уважения, и это не только естественное уважение гражданина страны и руководителя края к главе государства и гаранту Конституции. Это глубоко личное, можно сказать, родственное чувство, в котором - и благодарность за неоднократно оказанное в самые тяжелые минуты доверие, и восхищение Вашим мужеством в проведении исторических преобразований, и готовность в любой момент броситься к Вам на помощь, и настоящее душевное родство, идущее от сходства характеров, и вера в Вас. Я никогда не забуду всего, что Вы для меня сделали и делаете, я - полностью Ваш человек.

Уважаемый Борис Николаевич, только благодаря Вам стали возможны выборы губернатора Приморского края, поэтому я приглашаю Вас на церемонию официального вступления в должность первого избранного губернатора Приморского края 22 декабря 1995 года в г.Владивостоке.

С глубочайшим уважением,
искренне Ваш, Евгений Наздратенко,
губернатор Приморского края



060054

23.12.95

КАНЦЕЛЯРИЯ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

41452	23.12.95
Администрация Президента Российской Федерации	
л. 2	11:29:57

04 MAR 1996 * 05729